

律政司副司長率團在海南推廣香港法律及爭議解決服務（附圖／短片）

\*\*\*\*\*

律政司副司長張國鈞今日（九月二十一日）率領由香港大律師公會和香港律師會代表、立法會議員和其他代表組成的代表團，在海南出席研討會，向在場約 280 名出席者，包括內地企業和法律界代表，推廣香港法律及爭議解決服務的獨特優勢，加強瓊港合作，助力海南企業「走出去」，為國家高質量發展貢獻力量。

研討會以「加強瓊港合作 推進互惠共贏」為題，首次在海南舉行，由海南省港澳事務辦公室、香港特別行政區政府駐粵經濟貿易辦事處（駐粵辦）及律政司合辦，並由海南省司法廳及海南省律師協會協辦。海南省副省長蔡朝暉、張國鈞及駐粵辦主任蘇惠思主禮研討會開幕式。

研討會前，張國鈞與蔡朝暉會面，就加強兩地合作、香港法律及爭議解決服務對促進海南發展等範疇交流。

張國鈞致辭時表示，今年是「一帶一路」倡議 10 周年，海南與香港同樣位處「一帶一路」的關鍵節點，而研討會正好提供良好平台，促進兩地合作，以助力海南加快建設國際化、高水準的自由貿易港（自貿港），釋放巨大發展潛力。

他提到，香港法律體系與國際接軌，憑藉亞太區國際法律及爭議解決服務中心的戰略性定位，並在背靠祖國、聯通世界的優勢下，能夠發揮作為超級聯繫人的重要角色，連接海南與全球市場，協助海南企業「走出去」。同時，香港法律專業界更可為海南企業提供全面的法律和爭議解決服務支援。

蘇惠思亦指出，瓊港關係向來密切，香港一直是海南省最大的外資來源地。香港與內地今年全面通關後，瓊港合作更是上了一個新的台階，不單高層互訪頻繁，而且合作更深更廣。當中，法律及爭議解決服務是非常關鍵的一步。駐粵辦致力推動海南與香港合作，希望在海南自貿港迅速發展、海南越來越多的企業開展對外業務的時候，讓海南的法律界和企業多了解香港的法律及爭議解決服務，同時也探討兩地法律界更多攜手合作的空間，讓大家一起為海南企業保駕護航。

接着舉行的三場專題研討環節，聚焦多個議題，例如：香港跨境法

律服務優勢、兩地法律服務合作和瓊港法律人才能力建設等。多位香港法律及爭議解決業界翹楚，以香港代表團成員身分向與會者分享他們的獨到見解。

張國鈞一行之後出席瓊港法律服務合作交流座談會，與海南同業會面，了解海南自貿港發展政策，包括引進境外高水平法律機構及人才。雙方亦探討瓊港在知識產權、金融等範疇上法律及仲裁服務的合作空間。此行，張國鈞亦參觀了首家香港與海南聯營的律師事務所，了解香港法律業界在海南發展的最新情況。

昨日（九月二十日）在海南期間，張國鈞與代表團亦與海南省委常委、統戰部部長苗延紅會面，就發揮香港與國際接軌的專業服務優勢、深化香港與海南合作交流等議題交換意見。

張國鈞與代表團結束訪問行程，晚上返港。

完

2023年9月21日（星期四）